



● В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

На очередном заседании парткома комбината слушался вопрос о работе группы и постов народного контроля и партийных комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью администрации в первом обжимном цехе.

В цехе работают две комиссии партийного контроля, в состав которых входят 13 человек. Группа НК избрана в составе пятнадцати человек, бюро группы состоит из семи человек. В бригадах и на участках цеха создано 18 постов народного контроля, которые объединяют 123 контролера.

Работа группы народного контроля проводится по согласованному с партийным бюро квартальному плану. Основным направлением в деятельности группы является контроль за экономической деятельностью цеха, трудовой и производственной дисциплиной в коллективе, за качеством продукции. Так, по плану работы первого квартала дозорные провели проверку качества металла, поступившего из обжимного цеха № 2. В результате проверки было установлено, что не отработана в этом цехе технология раскроя заготовок, из-за чего часто имеют место косые резы слябов, металл приходится обрезать, укорачивать. Выводы и предложения группы легли в основу ликвидации нарушения технологии производства слябов. Как правило, по результатам проверки администрацией издаются приказы и распоряжения по цеху. Большую активность в работе группы и постов проявляют коммунисты В. А. Капитан, Х. Юсупов, И. Н. Веселов и другие.

В своей деятельности группа и посты народного контроля широко используют гласность. Для этого используется стенд «Окно партийного контроля», бригадные и цеховые стенгазеты, заводская газета «Магнитогорский металл». Систематически проводится учеба народных контролеров. На семинарах осуществляется обмен опытом работы лучших.

В основу деятельности партийных комиссий обжимного цеха № 1 ставятся воп-

росы контроля за ходом внедрения комплексных планов повышения эффективности производства, вопросы экономической деятельности администрации. Комиссия по контролю экономической деятельности цеха провела анализ расходования вспомогательных материалов и сменного оборудования на блюминге № 3. Предложения комиссии легли в основу специального решения по сокращению затрат на производстве. В настоящее время упорядочен учет и нормы расхода валков и их списание, урегулированы плановые расходные коэффициенты по металлу между блюмингами.

Наряду с этими положительными моментами в работе группы народного контроля и партийных комиссий цеха есть еще, как отмечено было на партийном комитете, существенные недостатки. Серьезным упущением является то, что не планируются и не осуществляется в обжимном цехе № 1 контроль за выполнением мероприятий, обеспечивающих безопасные условия работы трудящихся. А между тем «коэффициент тяжести» и «коэффициент частоты» по цеху за 8 месяцев нынешнего года выше, чем в среднем по комбинату. Недостаточно осуществляется контроль и за расходом энергетических ресурсов. С начала года цех перерасходовал электроэнергию на сорок семь тысяч рублей. Отдельные коммунисты — народные контролеры не проявляют должной инициативы, формально относятся к порученному. Слабо работают члены партии тт. Астафьев, Александров, избранные в посты НК. Не являясь примером для беспартийных, они тем самым снижают уровень работы цеховой группы народного контроля. Нерегулярно проходят заседания комиссий, редко заслушивают члены комиссий начальников участков, отделений.

Секретарь партбюро В. С. Великданов и председатель группы народного контроля первого обжимного цеха Ф. Р. Татаркин пообещали членам партийного комитета комбината в ближайшее время ликвидировать указанные недостатки в работе групп НК.

РЕЙД КОНТРОЛЕРОВ: ИДЕМ В ЗИМУ

На дворе еще осень. Но недалеко тот день, когда белое покрывало застелет землю и наступят холода. Сейчас во многих цехах комбината идут поэтому последние приготовления к работе в зимних условиях. Большую помощь в проведении этой важной кампании оказывают народные контролеры. Они проводят рейды, проверяют выполнение мероприятий по подготовке цехов к зиме, вскрывают недостатки, упущения, факты халатности и бесхозяйственности, вносят свои деловые предложения.

Ниже мы публикуем подборку заметок народных контролеров, которые сообщают о ходе подготовки цехов к работе в зимних условиях.

НЕОБХОДИМО СТЕКЛО

Администрация нашего цеха, готовясь к зиме, наметила 38 мероприятий, из которых часть уже выполнена. Некоторые из мероприятий не выполняются из-за отсутствия оконного стекла. На некоторых участках прибегают к такому трюку — вместо стекла используют листовое железо. Но это не выход из положения. Наоборот, это ухудшит освещение в дневное время, а зимой повлечет за собой значительный перерасход электрической

энергии. Поэтому мы просим бюро общекомбинатской группы народного контроля помочь нашему цеху в получении стекла.

Народные контролеры цеха установили также, что руководители участков откладывают сроки выполнения многих других мероприятий. А ведь зима не за горами

В. ДЕНИСОВ,
председатель группы народного контроля проволочно-штрипсового цеха.

НЕДРЕМАННОЕ ОКО

так образно называют народных контролеров второго копрового цеха, возглавляемых мастером Иваном Егоровичем Сысоевым. И это действительно так. Группа народного контроля цеха осуществляет надзор буквально за всем, независимо от плана проверок.

Совсем недавно цеховые дозорные, проводя проверку выполнения распоряжения директора комбината о подготовке цеха к работе в зимних условиях, одновременно проверили выполнение предписания ранее проводимой проверки по сохранности вагонного парка и своевременному освобождению вагонов парка МПС при разгрузке металлалома. Дозорные установили, что вопросы своевременной разгрузки вагонов парка Министерства путей сообщения и местного парка, а также вопросы их сохранности руководству южного участка и склада холодного чугуна (старшие мастера Ю. Б. Булычев и А. М. Маракин) занимается не-

достаточно. Здесь почему-то не принято привлекать лиц, виновных в повреждении вагонов, к ответственности. На участках не анализируются причины повреждения вагонов, не ведется учет затрат, связанных с ремонтом и простое вагонов парка МПС.

Много недостатков выявила эта проверка. От зоркого глаза дозорных не ускользнули ни беспорядок на рабочих площадках резчиков лома, ни нарушения питьевого режима в бытовом помещении, ни другие факты бесхозяйственности.

По результатам проверки начальник цеха М. И. Зайцев сразу же издал распоряжение, в котором обязал виновных в кратчайшие сроки устранить все неполадки.

Сейчас, правда, эти недостатки уже устранены. Благодаря стараниям дозорных.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

ЕСТЬ И НЕДОСТАТКИ

Дозорные центральной электростанции провели рейд по проверке выполнения мероприятий по подготовке ЦЭС к зиме. Выявлено, что основное оборудование станции отремонтировано согласно графику. В зданиях ЦЭС завершены текущие ремонты, но только не отремонтирована западная стена котельного участка, которая находится в неудовлетворительном состоянии.

Планом подготовки станции к работе в зимних условиях было намечено восемь мероприятий.

На первое октября выполнено пять. В стадии завершения находится одно мероприятие. Два намечены на более поздние сроки.

В ходе рейда также установлено, что рабочие, которые обслуживают и ремонтируют наружные сети газопроводов, трубопроводов, плохо обеспечены теплой одеждой. А это может привести к простудным заболеваниям.

Б. БАХТИН,
председатель группы народного контроля ЦЭС.

ИТОГ ПРОВЕРКИ

Недавний рейд народных контролеров нашего цеха был посвящен проверке выполнения мероприятий по подготовке цеха к работе в зимних условиях. В основном все организационно-технические работы выполнены в срок. Остались невыполненными лишь два мероприятия — не очищены от хлама хозяйственные пути и не заделаны проемы в стенах мартеновских цехов. С результатами рейда ознакомлена администрация цеха РПП. Изданы соответствующие распоряжения.

В ходе рейда трудящиеся нашего цеха обратились с просьбами: выделить им места отдыха на рабочих площадках мартеновских цехов, обеспечить необходимым количеством прорезиненных комбинезонов для очистки котлов-утилизаторов. Народные контролеры цеха РПП просят у общекомбинатской группы НК помочь разрешить эти вопросы.

Ф. МУХАМЕТЗЯНОВ,
председатель группы НК цеха РПП.

ФОТООБВИНЕНИЕ

НЕУЮТНО МАТЕРИАЛАМ

Этот снимок прислали в редакцию народные контролеры агломерационного комплекса горнообогатительного производства. Волнует их беспорядок на открытом складе, где неуютно чувствуют себя различные материалы, предназначенные для больших ремонтов 1, 2 и 3-й агломерационных фабрик.

Дело в том, что рядом с этим складом находится площадка для временного складирования отходов от ремонтов. Отходы эти должны постоянно отправляться на разделочные площадки копровых цехов. Но горы ненужного металла все растут и растут, потому что железнодорожники не внима-

ют просьбам бригадиров открытого склада — не присылают необходимое число вагонов. За последние полтора месяца сюда прислали всего один вагон. Границы «склада» металла продолжают расширяться. Отходы вплотную приблизились к годным деталям, материалам.

На публикуемом ниже снимке рядом с хламом лежит доброкачественная, необходимая производству проволока. И очень часто случается, что нужное, добротное оказывается под хламом.

На агломерационном комплексе говорят: «будут вагоны — будет порядок!»

НАМ ОТВЕЧАЮТ СОГЛАСНО ПОЛОЖЕНИЮ

На статью «Не пасынки же!», опубликованную в «Магнитогорском металле» (№ 104), отвечает зам. главного инженера комбината по технике безопасности тов. Ф. Авраменко:

«Спецодежда выдается только рабочим тех профессий, которые предусмотрены отраслевыми нормами. Изменения и дополнения в установленные отраслевые нормы в связи с особенностями местных производственных и климатических условий могут быть внесены только Советами Министров союзных республик, министерствами и ведомствами СССР по согласованию с

Государственным Комитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы. Поэтому отдел техники безопасности не вправе изменить § 1947 отраслевых норм, по которому получают дежурные слесари и электрики брюки ватные и валенки. Резчики лома, машинисты кранов, подкрановые рабочие получают спец. одежду по §§ 1971, 1899, 1932, в которых предусмотрена теплая одежда.

Молоко выдается согласно утвержденным Государственным Комитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Президиумом

ВЦСПС нормам, которые разрешают выдачу молока при наличии вредных в атмосфере рабочей зоны, предусмотренных медицинскими показаниями. При обслуживании и ремонте оборудования копрового цеха № 2, которое находится под открытым небом, нет вредных, которые могут служить основанием для выдачи молока дежурным слесарям и электрикам. Атмосферные осадки, пониженная и повышенная температура не предусмотрены в медицинских показаниях как вредность, поэтому и нет оснований для выдачи молока этой категории рабочих.

